

独特的创意 灿烂的笑容

——江苏省东台中学 2016年秋季田径运动会入场式剪影



对话人生 放飞梦想

——江苏省东台中学 2016年“中国梦·东中梦·我的梦”诗歌朗诵大赛掠影

陈建初 摄



江苏省东台中学 2016年秋季田径运动会

团体总分

年级前六名

高一年级

- (5)班
- (9)班
- (1)班
- (7)班
- (18)班
- (10)班

高二年级

- (12)班
- (13)班
- (7)班
- (10)班
- (1)班
- (9)班

高三年级

- (17)班
- (4)班
- (19)班
- (13)班
- (14)班
- (8)班

入场式

年级一等奖

高一年级

- (1)班
- (7)班
- (2)班
- (8)班
- (15)班
- (9)班
- (10)班
- (6)班
- (11)班
- (13)班

高二年级

- (13)班
- (16)班
- (17)班
- (7)班
- (6)班
- (8)班
- (12)班
- (1)班
- (2)班
- (4)班

高三年级

- (15)班
- (14)班
- (19)班
- (8)班
- (18)班
- (2)班
- (7)班
- (9)班
- (5)班
- (1)班

第30届中国奥林匹克竞赛(江苏赛区)获奖名单

一等奖

- 高三(2)班 陈劲杰
- 高三(2)班 陈苏华
- 高三(1)班 崔容益
- 高三(1)班 丁贵冯
- 高三(2)班 练亚军
- 高三(1)班 翟嘉伟
- 高三(2)班 张恺

东中教育

DONGZHONG JIAOYU



江苏省东台中学主办 (内部资料)

●2016年10月28日 星期四 第8期 总160期

视导,信心与压力的双重驱动

本报讯 10月9日至10日,以汪洪亚为组长的盐城市教育局视导组一行,对我校进行了全面视导。

两天内,视导组听取我校领导有关教学管理方面的经验介绍;覆盖三个年级13个学科听课,与被听课老师面对面交流;检查被听课老师的备课笔记、听课笔记和作业批改情况;分学科到相关教研组与老师研讨;查看学校各类记录及相关资料;分别对学生代表、老师代表和其中层干部进行问卷调查;了解老师和学生对学校工作的综合评价;参观校史馆。

10日下午,汪洪亚主持召开视导意见反馈会。东台市教育局局长王劲松出席并讲话。

视导组认为,东中今年高考、小高考实现了新的跨越,高考质量达令人振奋;在迎战2017年高考工作上,启动早、目标明、思路清、措施实。校园文化气息浓厚,核心价值鲜明。在“另起一行,我是第一”的核心教育主张下,创高品质四星高中的价值追求,“三新”定位的发展策略,给百年名校注入了新的活力;质量的核心指标“立足盐城领先,融入苏中板块”导向明确;新学年,各年级教育教学高质量运行;挂牌上课、集体备课、校内专家专题督导检查等,聚焦分析责任到位,敢于动真碰硬。

视导组认为,东中以“两课四建设”为抓手,集体备课强调“三要三学”,为教师发展搭建平台,走出去、请进来的各级各类教研活动等,都是务实的关键点;“学风建设、改风建设”的要求与实践具有校本特色并体现出精细化;以“五到”为代表的制度创新为教育教学提供了鲜明的导向。在“让学习”的课改工作中,东中课堂教学的“十条新规”,有效转变着教师的教学方式和学生的学习方式。中层干部团队在推进学校课改中“想干事、能干事、真干事”。抓教学质量,从校长的思考,到中层干部的执行,到教师的操作,到学生的反应,形成了一个有效的链条。高三各备课组以挂牌上课为抓手,研究复习课的讲评授课思路和教学重点,让时间、让空间、让活动、让机会,设计非常好。听课40节,优课率23节,良好课17节,没有一般的课和差课。优课率达57.5%超过本次视导控制线。

视导组还充分肯定东中在文化育人、活动育人、自主发展、能力培养等方面取得的成果。同时就加大课改有序推进“让学习”课改行动方案,进一步加强教师队伍建设、加大经费投入和后勤保障等方面提出了建设性意见。

邹施凯校长在发言中十分感谢盐城市视导组和东台市教育局对东中发展的关注与重视。他表示,成绩的取得是对我们的鼓励和鞭策,更指明了我们

今后工作的方向和路径,凡是肯定的都是我们今后必须务求有、努力做好的。所提建议,我们逐条梳理,将用放大镜认真加以研究,落实整改。尤其是围绕让,我们将通过分层分块落实,把“让学”进一步做到位,力争2017年高考有新的突破。

王劲松局长指出,视导组对东中的评价很中肯,建议很宝贵,相信对东中的发展起到很大的推动和促进作用。对于东中目前面临的压力大、任务重,他从东中的历史、周边的态势、社会的期待三个方面进行了客观分析,并提出了三点意见。一是,东中要根据视导组提出的意见和建议,逐条梳理,在现有基础上加以整改和提升,精准施策,定向发力,确保取得突破,推动学校在更高的平台上更好的发展;二是,东中2017年高考目标为90%的本二以上上线率,才能与兄弟学校拉开差距,能与南通、泰州地区缩小一点差距。学校层面要精准施策;三是,市教育局将进一步加大支持服务东中的力度,特别是经费的保障,教师队伍建设、激励措施。进一步优化薄弱学科教师结构,为东中发展营造一个良好的氛围。

东台市教育局副局长曹本全、教研室主任韩益钧、副主任朱柏树参加视导活动。我校中层以上干部参加了反馈会内容。

七名学生获中国化学奥赛(江苏赛区)一等奖

本报讯 10月12日,第30届中国化学奥林匹克竞赛(江苏赛区)结果公布,我校7名学生获得一等奖,获奖档次和获奖人数均居盐城市同类学校之首。这是我校继今年6月22名学生获得2016年全国中学生生物学联赛(江苏赛区)一等奖后,学生参加学科奥林匹克竞赛取得的又一可喜成绩。

去年暑期,我校全面迁入城东新区办学,为了更好地组织学生参加学科奥林匹克竞赛,学校专门成立了学科奥林匹克竞赛辅导小组,以具有奥林匹克教练员资格的老师为主全面参与辅导。据化学学科奥林匹克竞赛辅导小组组长刘华清介绍:8月28日,第30届中国化学奥林匹克竞赛

(江苏赛区)暨江苏省高中化学竞赛决赛在南京师范大学仙林校区举行,经过选拔赛获得本次比赛资格的我校14名学生,与来自省内120多所学校的1300多名学生角逐。竞赛试题涉及大学无机化学和有机化学内容。与往年相比,命题风格、题型结构、呈现方式等都具有连续性和稳定性。但今年对元素和化合物的性质及推断,对有机化学反应的机理和有机物的性质与推断能力以及有关化学平衡的计算能力要求较高,其中涉及有机化学内容的分值增加,难度加大。竞赛中,我校参赛学生以平常心 and 自信力,努力彰显自己的实力,最终取得良好的成绩。

(校长办公室)

邹施凯校长出席并作「另起一行,我是第一」的主题报告

10月26日下午,“江苏人民教育家培养工程”第二批培养对象教育思想报告会暨第七期“盐阜名师讲堂”在盐城中学学术报告厅举行。盐城市在职特级教师、名教师、名校长、市直学校所有中层以上干部和部分教学能手、学科带头人以及各县(市、区)部分县级教学能手和学科带头人近400人参加。

这一报告会,是“江苏人民教育家培养工程”第二批培养对象终期考核工作的主要内容之一。我校校长、特级教师、教授级中学高级教师邹施凯和同为“江苏人民教育家培养工程”第二批培养对象的盐城中学副校长朱俊先后在会上作主题报告。

报告会由盐城市教科院院长顾俊琪主持。盐城市教育局副局长丁才林致辞,他预祝报告会圆满成功。《江苏教育研究》编辑部主任宣丽华代表省教育厅对本次活动提出指导意见。

会上,邹施凯作《另起一行,我是第一》的主题报告。他从“另起一行”的时空背景、“另起一行”的理论阐释、“另起一行”的教育引领、“另起一行”的实践架构、“另起一行”的高位延续和“另起一行”的自我追求等六个方面进行了详细的阐述。一个多小时的主题报告,展示了邹施凯多年来在教育理论思考、教育实践探究方面取得的成果。主题报告深入浅出,既有精深的理论高度,又有丰富的实践案例,令人耳目一新,不时赢得热烈的掌声。

在朱俊作主题报告后,台上台下互动交流场面热烈。

“东中文化治校的核心价值是什么?” “到了新的环境后,你是如何迅速建构新的教育思想的?” “一个提问,邹施凯都作了满意的回答。宣丽华以“精要、精到、精彩”六个字对邹施凯的主题报告给予极高的评价。

顾俊琪用“大家一致感到收获很多,启示很大”作为总结讲话的重点内容。(校长办公室)

2016年秋季田径运动会隆重举行

本报讯 10月15日至16日,我校2016年秋季田径运动会隆重举行。全校3000多名师生激情欢聚学校体育场,共享这一体育盛会。15日的开幕式凸显学校鲜明的文化特质,精彩纷呈,为广大师生带来一道丰盛的文化大餐。当天上午八时半,在庄严的升旗仪式后,入场式开始。在欢快有力的乐曲声中,在校旗、会徽的引领下,彩旗队、气球队、鲜花队相继入场。接着,55个班级方阵有序地从主席台前经过,接受检阅。师生们步伐整齐,口号嘹亮,展示出蓬勃向上的精神状态。方阵中,有的手执画卷,有的擎起风车,有的太极群舞……独特的创意,激情的表达,充分彰显出“东中人”的文化特质。写有“另起一行,我是第一”、“动能航海,进可登天”、“铭记历史,展望未来”等字样的标语牌,更激励“东中人”继续前行。

开幕式由副校长杨晓翔主持。副校长赵志刚致开幕辞。在教练员代表、运动员代表分别宣誓后,校长、党委书记邹施凯宣布:江苏省东台中学2016年秋季田径运动会正式开幕!随即,七彩气球放飞天空,全场一片欢呼。

接着,在一天半的时间里,各比赛项目有序开展。600多名学生运动员和200多名教职工运动员参加了20多个比赛项目的角逐。结果,高一(5)班、高二(12)班、高三(17)班,分别获得本年级团体总分第一名。(校长办公室)

崔新春同志任我校副校长

本报讯 市委组织部于10月18日至24日在《东台日报》等媒体进行为期一周的拟提拔任用干部公示,崔新春同志被市委任命为我校副校长。

崔新春,中学高级教师,盐城市中

学体育学科带头人。1993年8月从徐州师范学院毕业至今,一直在我校从事体育教学工作,担任过教研副组长、总务处副主任,主任,多次受到东台、盐城市表彰。今年10月中旬,经民主推荐、

民意测评、组织考察和市委研究等程序,崔新春被初步确定为我校副校长人选。10月18日,根据市委研究的意见,市委组织部在媒体上进行任职前公示。(校长办公室)

2016年“中国梦·东中梦·我的梦”诗歌朗诵大赛成功举办

本报讯 10月21日晚,学校综合楼三楼报告厅里气氛热烈。作为我校“与人生对话——我的中国梦”主题教育活动重要内容之一的2016年“中国梦·东中梦·我的梦”诗歌朗诵大赛总决赛在这里隆重举行。

近年来,政教处、团委深入贯彻“做有文化的东中人,创高品质四星高中”的办学目标,紧紧围绕邹校长提出的“大德育”的思路,强化“活动育人”的

理念,举办了一系列丰富多彩的活动来陶冶学生情操,激发学生生活力。本届诗歌朗诵大赛的初赛阶段,三个年级认真组织并遴选出11个作品参加总决赛。总决赛阶段组建了由教师评委与学生会评委参加的评委团,从思想内容、表现风格、精神面貌、朗诵能力等方面进行公正评分。

比赛中,选手们或独诵,或双人朗诵,或集体朗诵,他们以饱满的热情、优

美的语言讲述了一个美丽梦想,抒发了东中人高远的理想情怀,阐扬了东中人坚定的追梦意志。现场观众不时地发出热烈的掌声。教科处副主任胥照方为本场比赛作了精彩点评,还即兴朗诵毛泽东诗词《水调歌头·游泳》,将现场气氛推向高潮。经评定,4个作品获一等奖,7个作品获二等奖。政教处主任余爱华为获奖选手颁奖。(政教处 团委)

我校召开重阳节老同志茶话会

本报讯 10月8日下午,学校综合楼三楼会议室,我校近八十名离退休老同志与校长、党委书记邹施凯、副校长谢谦云、杨晓翔一起,在这里参加重阳节茶话会。茶话会由谢谦云主持。

会上,邹施凯在为今年过70、80、90岁整生日的老领导、老同志发放生日贺礼后,发表了热情洋溢的讲话。他首先代表学校党委、校长室祝老领导、老同志像学校的高考质量不断攀升一样,天增岁月人增寿,不断成为新的“70后、80后、90后、00后”。

邹施凯在回顾学校今年小高考、高考所取得的成绩时指出,一是归功于市委、市政府、市教育局对东中的高度重视。一年多时间内,现任市委书记陈卫

红四次来城东校区调研、慰问,这在东中历史上是罕见的。上级领导在学校硬件建设、师资充实、人才引进等领域的保障程度和推进力度,对质量提升产生了强大的催化作用。二是得益于一代代东中人在积淀的特别能吃苦、特别能战斗、特别能奉献的优良传统。三是得益于面上的激励和点上的聚焦。“磊达、东强、颐高”三大奖学金的设置,对学生比学赶超的励志培养,对优质生源的吸引特别显著。年级层面实施过程性奖励,特别强调关键时间节点的刺激,有效促进质量的提升;点上强化“两课四建设”、关注“四生”发展,实施考核评判到课,加大对学校、年级的管理校正来寻求质量的增长点。

谈到今后发展,邹施凯表示,学校将狠抓贯彻落实市委市局提出的用1至2年的时间把本二以上上线率提升到90%的要求,让“进了东中门,跨进本二门”成为现实。他邀请老领导、老同志多为学校发展出谋划策。

会上,大家畅所欲言。王元琪、沈云、袁宝宁、陈志生等老领导,武克家、卞平等老同志发言。他们高度评价学校新领导班子出色的管理才干与执着的敬业情怀,对全校师生“动能航海,进可登天”的拼搏精神和“另起一行,我是第一”的壮志豪情十分钦佩,并祝愿东中传统永续,精神永在,未来更加辉煌!

(校长办公室)